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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

 

Το ∆.Σ του Ενιαίου Φορέα ∆ιδασκόντων της Φιλοσοφικής Σχολής έπειτα από 

συζήτηση στη Γενική Συνέλευση που συγκλήθηκε την Τετάρτη 31 Οκτωβρίου 2012 

κατέληξε στις παρακάτω βασικές διαπιστώσεις: 

1. Η εκλογή των εσωτερικών µελών του Συµβουλίου του Ιδρύµατος µέσω της 

ηλεκτρονικής ψήφου υπονοµεύει ακόµη περισσότερο ένα ήδη συνταγµατικά 

αµφισβητούµενο νοµικό πλαίσιο λειτουργίας των ΑΕΙ, επισωρεύοντας νέες 

προβληµατικές διευθετήσεις, τις οποίες αναγνωρίζουν ακόµη και οι υποστηρικτές 

της. Στην ιδιαίτερα κρίσιµη συγκυρία που διανύουµε, ο ΕΦ∆ της Φιλοσοφικής 

Σχολής θεωρεί ότι το Πανεπιστήµιο δεν πρέπει να διολισθαίνει ούτε σε λύσεις 

έκτακτης ανάγκης που απλώς συγκαλύπτουν αλλά δεν αντιµετωπίζουν τα 

προβλήµατα, ούτε σε επιλογές ή τακτικές επίλυσης ζητηµάτων που δείχνουν την 

έλλειψη ουσιαστικού διαλόγου και δηµοκρατικής συναίνεσης. Τέτοιες επιλογές 

οδηγούν τα ΑΕΙ  σε επικίνδυνες ατραπούς. Ο ΕΦ∆ της Φιλοσοφικής, σε συνεννόηση 

µε τους υπόλοιπους Φορείς των Σχολών του Ρεθύµνου, επιφυλάσσεται να ελέγξει την 

συνταγµατικότητα αυτής της διαδικασίας προσφεύγοντας στο Συµβούλιο της 

Επικρατείας. 

2. Σε µια εποχή που η Πολιτεία επιδιώκει, ασυλλόγιστα, να απαγκιστρωθεί από το 

συνταγµατικό της καθήκον να ενισχύει εκείνους τους δηµόσιους πυλώνες που λόγω 

του στρατηγικού τους ρόλου, των υπαρκτών δυνατοτήτων και του έµψυχου 

δυναµικού τους, µπορούν να συνεισφέρουν στην αντιµετώπιση της κρίσης της 

κοινωνίας και της οικονοµίας, οι νέες περικοπές που εξαγγέλλονται στα µισθολόγια 

των πανεπιστηµιακών συνιστούν απαράδεκτη πρόκληση. Οι διαφαινόµενες περικοπές 

δεν ισοδυναµούν µόνο µε περαιτέρω υποβάθµιση και απαξίωση του εκπαιδευτικού 

και ερευνητικού έργου που επιτελείται στο Πανεπιστήµιο, αλλά δηµιουργούν σοβαρό 

πρόβληµα επιβίωσης των µελών του και πολύ περισσότερο στις αντίξοες συνθήκες 

λειτουργίας ενός ΑΕΙ της περιφέρειας.  



3. Η κυβέρνηση στην εισηγητική έκθεση του νέου προϋπολογισµού δεν κρύβει τις 

προθέσεις της. Υπόσχεται «συγχωνεύσεις τµηµάτων ΑΕΙ και ΤΕΙ χωρίς µείωση του 

αριθµού των εισελθόντων φοιτητών» (sic) και προαναγγέλλει «εξορθολογισµό του 

µισθολογικού κόστους του µη µόνιµου προσωπικού της Ανώτατης Εκπαίδευσης από 

τη µείωση του αριθµού των τµηµάτων της Ανώτατης Εκπαίδευσης». Ταυτόχρονα 

σχεδιάζει τη «µείωση προσωπικού ΑΕΙ-ΤΕΙ» προκειµένου να εξοικονοµήσει 12,3 εκ. 

ευρώ, αλλά και τη «µείωση λειτουργικών δαπανών ΑΕΙ-ΤΕΙ µε συγχωνεύσεις», 

προκειµένου να εξοικονοµήσει ένα ακόµη κονδύλι 42 εκ. ευρώ. Και όλα αυτά σε 

αντίθεση µε την υπόσχεση του Υπουργού Παιδείας για διάλογο µε τους 

εµπλεκόµενους φορείς σχετικά µε το σχέδιο «ΑΘΗΝΑ» και τον νέο «ακαδηµαϊκό 

χάρτη της χώρας». 

Στο πλαίσιο αυτό, το ∆.Σ. του ΕΦ∆ της Φιλοσοφικής Σχολής καλεί τα µέλη 

του να συµµετάσχουν στην απεργία της 6ης  και 7ης Νοεµβρίου (ηµέρες ψήφισης στη 

Βουλή των νέων µέτρων λιτότητας), καθώς και στην πανευρωπαϊκή απεργία της 14ης 

Νοεµβρίου ενάντια στις πολιτικές λιτότητας των Ευρωπαϊκών Κυβερνήσεων.  

 Ο ΕΦ∆ της Φιλοσοφικής Σχολής δηλώνει αποφασισµένος να χρησιµοποιήσει 

κάθε πρόσφορο µέσο ενάντια στην επαπειλούµενη εξαθλίωση και σε αυταρχισµούς 

που αφορούν τον θεσµό του ∆ηµόσιου Πανεπιστηµίου και την κοινότητα των µελών 

του.  
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